

除夕成假日，今年年夜饭吃法翻新

请个厨娘来忙年夜饭

离春节不到一个月，每一年这个时候，市民们都在热订年夜饭。今年除夕开始放假，年夜饭预订情况更加火爆，不少消费者甚至中午就提前吃年夜饭，有的则外卖了年夜饭。餐饮企业也不甘寂寞，面对高昂的物价，有的抬高了菜价，有的索性停业不干。记者昨天从南京市餐饮行业商会了解到，年夜饭的吃法多了不少。

拎着年夜饭回家吃

市民丁小姐昨天收到一份朋友送来的“新年礼物”——一张外卖年夜饭预订卡。“原先不知道年夜饭也可以外带，这样可以不用费事，凭卡直接去饭店取年夜饭，回家后加热就能吃了。”丁小姐大呼方便。

南京市餐饮行业秘书长宋佳玲告诉记者，很多饭店年夜饭早就预订完了，可前来预订的消费者仍然很多，于是饭店推出了可以拎回家的年夜饭。绿柳居、马祥兴、安乐园、秦淮人家、向阳渔港、白鹭宾馆等都推出了这种年夜饭。记者了解到，一般10人量的外带年夜饭价格从500至1000元不等。向阳渔港紫金店的工作人员说：“我们有688元和988元两种标准，预订后除夕当天来领取。”她介绍，

菜都是半成品，回家用微波炉或回锅再加热就能食用。

餐饮行业商会的数据表明，今年的外带年夜饭、卤菜、点心礼盒等，总数近10万份，从目前的销售情况来看，很受欢迎，一些饭店甚至供不应求。

请个厨娘做年夜饭

今年除夕夜，有些市民既不用自己动手，也不用去饭店凑热闹，在家就能坐享其成。昨天，记者从几家家政公司获悉，他们也都推出了年夜饭“厨娘”业务。

市民张女士就预订了一名“厨娘”，价格也不贵，200元。张女士说：“一大家子10多个人，自己做太累太乱，做完连吃的兴致都没有了，出去吃吧，老人家又不乐意，也不如家里面气氛好。”听说家政公司也有“年夜饭”业务，张女士没多考虑就预订了。

中青家政的负责人周守政介绍，年夜饭“厨娘”必须放弃回家过年的机会，人手并不很多，所以供不应求。“200元做两顿饭，菜由客人自己购置，然后从洗到切，最后端上桌都由家政人员负责，临走时，家政人员会把厨房打扫干净，碗碟洗好。”

年夜饭挪到中午吃

今年，除夕就可以放假了，于是，有些市民把年夜饭提前到了中午吃。市民高先生就预订了一桌中午的“年夜饭”。高先生老家在苏北，妻子是南京人，每年都为在哪里过除夕发愁。今年除夕正好放假，他索性把年夜饭订到了中午，和岳父岳母提前过除夕，“晚上再回我老家过，这样两头都不耽误。”

餐饮部门的调查显示，把年夜饭提前到中午也是今年的一个新“吃法”。因为除夕全天放假，原先集中在晚上的年夜饭有所“分流”。一部分人倾向于中午去饭店吃饭，晚上操办家宴；还有一部分市民打算中午吃完饭就回家过年。去年除夕饭店中午的预订量约为10%，今年上升到了30%至40%。

年夜饭价格有所上扬

金鹰大酒店今年年夜饭的价格为1088元/桌；绿柳居标价980元/桌；华世庭酒店从350元至1200元/桌不等；咸亨酒店则按人头结算，每人100至200元……各家饭店的负责人都坦言，今年的价格比去年上涨5%至15%。

宋佳玲说，主要是原材料价格上涨导致的。此外，今年除夕首次定为公休假日，员工春节期间加班要支付3倍工资，用人成本又有增加。但是，商会呼吁，南京的宾馆餐饮企业通过优质管理来增效，尽可能保持价格平衡。

索性停业不赚钱

有些饭店在涨价，也有一些则索性不赚年夜饭的钱了。记者昨天从星湖饭店了解到，他们今年就没有年夜饭业务，员工按照法定假日休息。

南京餐饮商会做过相关统计，今年大惠集团、星湖饭店、华江饭店、真知味酒店的迈皋桥与汉中门分店、夜上海、名湖美景、新纪元、江虞宾馆等多家企业都不提供年夜饭业务，有的则是初一至初三放假，员工全体休息，节后再继续营业。南京有13900多家宾馆、餐饮企业，近30万从业人员，其中65%以上员工为外来务工人员，许多员工已连续十几年春节加班未与家人团聚。今年，部分企业出于《劳动合同法》带来的员工假期保障制度及人工成本增加等多方面考虑，干脆春节放假，让员工回家与家人团聚。

快报记者 张波



金鼠送福

一名工人正在南京夫子庙大成殿内安装“金鼠送福”彩灯。2008年南京夫子庙灯会开始安装彩灯，此次灯会由秦淮花灯传人顾业亮设计，将于农历腊月二十八亮起来。

快报记者 冯波 摄

领完失业保险金 再拿春节慰问金 每人300元，特困家庭每户700元

快报讯（记者 黄艳）记者昨天从南京市失业保险结算管理中心了解到，为了让失业人员过好春节，经市政府研究决定，对领取失业保险金人员予以慰问。普通失业人员每人300元，特困家庭每户700元。从即日起，失业保险金定期申领时间为每月3日至25日（节假日除外），失业人员应及时办理定期申领手续。未按规定办理失业保险金定期申领和特困家庭申报手续的失业人员，不享受2008年春节慰问补助金。

据悉，慰问对象为2008年2月6日前按规定办理失业保险金定期申领手续且享受2008年2月失业保险金的人员。在领失业保险金的失业人员，2008年1月应办理失业保险金定期申领手续的，应于1月25日前（含25日）到户籍所在地失业保险经办机构办理申领手续。

主城13套二手房低价拍卖

快报讯（记者 尹晓波）明天上午，南京市房地产拍卖调剂公司将推出主城区13套的二手房拍房源。业内人士表示，即使放在目前市场较冷的大环境而言，这些房价还是比市价总体要便宜800元/m²以上。

记者了解到，这批拍卖房源的面积适中，90—110平方米的有7套，面积最大的也不过122.84平方米。“去掉拍卖所需要的一部分费用之外，价格还是要比市场价格低800元/m²以上。”南京墨子不动产总经理王小军说，在拍卖房

源中，有一套白衣庵27号的房子，面积是91.72平方米，房价73万元，单价只有7950元/m²，而同等房源目前市场价都在9000元/m²以上，而该小区另一套3楼的房源，面积为92.29平方米，单价却只有7500元/m²。石婆婆巷的三套拍卖房，面积均在100多平方米，单价最高也不过7800元/m²，市场价却在9500元/m²左右。

这家拍卖调剂公司人士表示，目前正组织登记的买房人集中看房，最后成交的房价是多少，要看现场拍卖的情况。

白下区惠民新举措：新人可以先结婚再免费婚检

快报讯（通讯员 祝鲲鹏 记者 钟晓敏）昨天，记者从白下区卫生局了解到，白下区免费婚检“出新”，新人可以先结婚再婚检。

白下区卫生局局长刘为民介绍，2007年白下区新生儿畸形率已达到千分之9.06。为防患于未然，2008年1月1日，白下区政府拨款100万元，让新婚夫妇免费婚检。比较新颖的是，新人可以先结婚再婚检，即新人可在婚姻登记前及领取

南京110能“说”10多种外语

快报讯（通讯员 宁公宣 记者 田雪亭）自2000年7月1日南京110率先在江苏开通英语接警服务后，利用“三方通话”的方式，7年来，南京110先后接报涉外警情6000余起，成为名副其实的“国际110”。

据介绍，考虑到常住在南京的外国人越来越多，南京110于2001年7月1日开始，陆续开通了英、日、韩、俄、

这里，将成为“老字号”集中地

熙南里历史文化街区春节前竣工，预计5月开街



没有这样的“旧物”；梅园新村倒是地道的民国建筑，可是没有商业运营。也许颐和路街区算一个，但熙南里似乎要更早露面。

为什么南京要改造这么多的历史文化街区？有关负责人表示，就是要“擦去南京老文化街区上历史灰尘，彰显南京的文化特色”。

商业街只租不售瞄准老字号

整个历史文化街区的方案显示：核心区的甘熙故居占地0.95万m²，而围绕其四周的商业配套占地1.23万m²。

“这个地段北有新街口，东南有夫子庙，地段不错。但我们觉得不能做普通商业，要做就做有特色的。”

熙南里文化街区改造的负责人告诉记者，整个商业街大致分为三部分，只租不售。沿中山南路是文化类零售商铺；与升州路平行的部分定为南京特色餐饮，目前正打

算引进南京几家老字号企业；而甘熙故居西侧的商业区，则打算做成大型的餐饮类会所。记者发现，这里还兴建了一个很有意思的仿古戏台，供企业运营。

什么叫文化类零售商铺？“比如乱针绣、雨花石民间收藏，还有南京服装的老字号李顺昌，这几家企业已经确定进驻。”改造负责人告诉记者，这里要展现南京的一些特色文化，而且打算引进南京本地的一些老字号餐饮企业。

目前还有一家苏州现存历史最长、素负盛名的正宗苏帮菜馆松鹤楼正在洽谈，力求形成一个特色餐饮集聚区。对此，南京一些特色餐饮企业也表示了初步兴趣，但仍需要进一步商谈确定。

目前街区大约有40多家商铺，约有八成是餐饮，街区还配套了200多个地下车位。“如果招商顺利，我们预计今年5月就可开街。”改造负责人表示，这里还处于起步阶段，目前的租金要比

1912便宜得多。

汽车站将拆迁熙南里还将扩大

据了解，这个街区目前仅是围绕甘熙故居的一周，在其南北，还有两部分也纳入了文化街区的改造范围，目前正在拆迁，其中包括中山南路与升州路交会处的汽车站。改造人员透露，目前已经和中北公司基本谈好，汽车站将搬迁。南到升州路，北到府西街小学，这里将形成统一的清末徽派建筑群。这两部分预定明年4月拆迁完毕，将公开挂牌出让，届时摘牌的商家会按照政府的规划继续这一街区的改造，可能还是建商业街，也有可能建设文化创意区和名品购物体验区。

整个熙南里历史文化街区只是南捕厅片区改造计划的一部分，未来片区还有望西扩至鼎新路（红土桥），形成完整的南捕厅历史文化风貌区。

快报记者 孙洁